Întrebări pentru domul Stănel Necula, administrator special la SC Electrocentrale SA Oradea - CP 10.10.2013
· Care este numărul minim de salariați care poate asigura funcționarea normală a SC Electrocentrale SA pe timp de iarnă?
În prezent, organigrama Electrocentrale prevede circa 550 de posturi, iar ultima concediere colectivă a avut loc în luna iulie, vizând 133 de salariați, alți 247 fiind transferați la SC Termoficare SA.
Conform informaţiilor din presa locală, La CET Brăila, după intrarea în insolvență, Necula a disponibilizat 140 din cei 224 de salariați!
· Veți apela la societăți de recuperare pentru încasarea datoriilor de la asociațiile de proprietari rău platnice? 
La fel s-a procedat la CET Brăila, nu știm cu ce eficiență, cert este că asemenea firme lucrează cu comisioane foarte mari, de peste 50% din valoarea creanțelor recuperate.
· Cât de eficientă este debranșarea de la furnizarea agentului termic ca măsură coercitivă pentru aceste asociații de proprietari?

La fel s-a procedat la Brăila, sistându-se furnizarea de agent termic unor asociații care înregistrau datorii istorice. Măsura este descurajantă pentru acei proprietari care făceau totuși eforturi să-și achite debitele restante.
· Aveți în vedere vânzarea unor mijloace fixe dezafectate de la CET ca fier vechi în vederea asigurării de lichidități?
CET Brăila a devenit raiul tăietorilor de fier vechi, principala sursă de asigurare a casw-flow-ului.
· Veți propune majorarea prețului de livrare a GCal pentru populație începând cu ianuarie 2014? Cu ce marjă procentuală?
Măsura este inevitabilă, anul trecut gigacaloria s-a scumpit la Brăila cu 80%, ajungând la 411 lei. Întrucât la Oradea este interzisă debranșarea voluntară, din cauza zonelor unitare de termie, este de așteptat ca prețul GCal să crească alarmant pentru a acoperi pierderile din rețea și pierderile istorice ale Electorcentrale.
· Ce măsuri veți lua pentru plata către bugetele de asigurări sociale și de sănătate a sumelor reținute până în prezent cu titlu de stopaj la sursă?
Conform informațiilor noastre, Electrocentrale înregistreaza întârzieri la virarea către bugete a sumelor reținute ca stopaj la sursă, situație care îi poate expune răspunderii penale pe cei care au generat-o.
Tergiversarea acestui proces va avea urmări atât asupra salariaților disponibilizați, care nu vor beneficia de ajutoare de șomaj, dar și a salariaților actuali care nu vor beneficia de asistență medicală gratuită. 
· Aveți în vederea reducerea salariilor personalului cu funcții de conducere din cadrul societății? 

Există categorii de specialiști la CET care sunt indispensabili bunei funcționări a societății. Aceștia au beneficiat de un pachet motivant de drepturi salariale care nu va putea fi menținut în condiții de austeritate.
· Cât de morală şi legală este pretenția pe care ați exprimat-o în fața AGA, solicitând să vă aprobe un salariu de 1500 euro net lunar (circa 10.000 lei brut) în condițiile în care, conform legii, nici directorul general al Electrocentrale nu poate beneficia de un venit mai mare decât viceprimarul municipiului.
Potrivit Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 79/2008 privind măsuri economico-financiare la nivelul unor operatori economici, la Alineatul (1) al articolului 3.1 se precizează: “Directorul general/Directorul beneficiază de o remunerație lunară acordată prin contractul de mandat, după cum urmează: c) la nivelul regiilor autonome, societăților și companiilor de interes local aflate în coordonarea, subordonarea sau sub autoritatea unei unități administrativ-teritoriale de interes local, precum și filialelor acestora, remunerația nu poate depăși nivelul indemnizației lunare acordate prin lege pentru funcția de viceprimar”. 

· Ce pretenții materiale veți emite în situația în care societății îi va fi retras dreptul de administrare iar Dvs. veți pierde postul de administrator special?
· Veți demisiona din funcție dacă Planul de reorganizare pe care îl veți propune Adunării Creditorilor nu va fi aprobat?
În situația intrării în vigoare a noului Cod al insolvenței, durata maximă a planului de reorganizare nu va putea depăși 1 an, față de 3 ani, în prezent. În această situație, e de la sine înțeles că Adunarea Creditorilor va fi mult mai interesată de declararea falimentului și lichidizarea urgentă a unei părți din activele societății, în vederea îndestulării parțiale din averea debitorului, decât de aprobarea unui plan utopic, care nu va face decât să eșueze mai devreme sau mai târziu tot în faliment.
